



Ranní kurýr

Denní přehled informací z otevřených zdrojů

Z historie: „Vypukla první čínsko-japonská válka - 1. srpna 1894.“

Německo/ČR: Česká republika od Německa získá 14 tanků Leopard 2A4 a jedno vyprošťovací vozidlo Büffel 3. Jedná se o kompenzaci za pomoc Ukrajině. První tank dorazí na konci letošního roku, ostatní budou převedeny do roku 2026. (ČT24)

Rusko/Ukrajina: Ruské OS v noci na středu zaútočily na Ukrajinu prostřednictvím 89 bezpilotních prostředků. Podle UKR OS byly všechny UAV sestřeleny. Při útoku byly použity také nízkonákladové UAV typu Gerbera a bezpilotní prostředky bez výbušnin, které měly vyčerpat UKR PVO a odhalit její pozice. (Ukrinform)

Ukrajina: Mobilizace osob do OS byla výrazně navýšena. Dle zdrojů NYT je od května 2024 měsíčně mobilizováno až 30 tisíc osob, což se přibližně rovná současnému náboru OS RUS. (NYT)

Ukrajina: Na Ukrajinu již údajně dorazily první letouny F-16. Podle agentur Bloomberg a AP se jedná o malý počet letounů, u kterých byl termín dodání stanoven do konce července 2024. Na sociálních sítích se také objevily neověřené fotografie těchto letounů nad Lvovem. (Bloomberg)

Rusko/Ukrajina: Osoby, které do konce roku 2024 uzavřou s ruským MO smlouvu a budou nasazeny v bojích na Ukrajině, jednorázově obdrží částku ve výši 400 000 RUB. Zároveň bylo zveřejněno doporučení pro poskytnutí dalších 400 000 RUB od místních regionálních rozpočtů. (TASS)

Rusko: Rusko zahájilo třetí fázi cvičení rozmístění taktických jaderných zbraní. Do cvičení se zapojí Střední a Jižní vojenské okruhy a vzdušné síly OS RUS. Třetí fáze je zaměřena na nácvik skrytého rozmístění systémů Iskander-M, připravenost personálu a vybavenost OS. (TASS)

Rusko/Sýrie/Ukrajina: Speciální jednotky ukrajinské služby HUR údajně zaútočily na ruskou vojenskou základnu Kuweires v Sýrii. Zničen byl ruský systém elektronického boje a následně mělo dojít k útoku UAV na základnu. (KyivPost)

Írán/Izrael: Nejvyšší duchovní vůdce A. Chameneí na mimořádném zasedání Nejvyšší rady národní bezpečnosti vydal rozkaz k přímému útoku na Izrael. Uvádí to NYT s odkazem na tři iránské zdroje. (NYT)

Izrael: Izrael, v reakci na výhrůžky představitelů Íránu, hnutí Hizballáh či Húthijů, posílil bezpečnost diplomatických zastoupení a židovských institucí po celém světě. Premiér B. Netanjahu kvůli hrozbám svolal jednání bezpečnostního kabinetu. Severně od města Chadera byl podle izraelských médií od středečního rána uzavřen izraelský vzdušný prostor. (IsraelNationalNews)

Gruzie/USA: USA pozastavily finanční podporu pro Gruzii ve výši 95 mil. USD. Důvodem je přijetí zákona o zahraničním vlivu, uvedl americký MZV A. Blinken. (US News)

Jižní Korea/KLDR: Jižní Korea zadržela zaměstnance vojenského zpravodajství, který je podezřelý z úniku informací, včetně seznamu příslušníků služby, kteří byli nasazeni v zahraničí. Kvůli riziku vyrazení se příslušníci operativy museli navrátit do země. Uniklé informace měly být předány čínskému státnímu příslušníkovi, který jednal ve prospěch severokorejské zpravodajské služby. Jihokorejské vojenské zpravodajství bylo o podezření na vyrazení informací upozorněno prostřednictvím zahraniční součinnosti v červnu 2024. (Bloomberg)

Mali: Skupina JNIM se přihlásila k útoku při kterém byli zneškodněni čtyři vojáci OS MLI a jeden člen bývalé SVS Wagner. K útoku mělo dojít 29. července v oblasti Mopti. Malijské OS naopak oznámily úspěšné operace v oblasti Gao, kde byl zneškodněn neurčitý počet příslušníků Da'esh, a také letecké útoky na město Tinzaouaten, kde v předchozích dnech došlo k velkým ztrátám bývalé SVS Wagner. (Reuters, BBC)

Súdán: V Súdánu došlo k pokusu o útok na A. F. al-Burhana, nejvyššího představitele státu a OS. Při útoku prostřednictvím UAV na vojenskou základnu Gibeit zemřelo pět příslušníků OS, al-Burhan údajně nebyl zraněn. (Reuters)